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slovo starostky

Milí Rychvalďané!
S nadsázkou by se dalo říct, že máme za 

sebou měsíc popelnic a před sebou měsíc trávy. 
Jako už tradičně každý rok i letos byl zdárně 
ukončen proces zaplacení – vyzvednutí – nale-
pení štítků. Těší nás váš zájem o biopopelnice. 
Začali jsme zkušebně na dvou stech kusech a 
v současnosti máme v našem městě rozmístě-
no přibližně osm set hnědých popelnic. Taktéž, 
co se týče třídění odpadu, si naše město nevede 
vůbec špatně. Slyšela jsem připomínky na malé 
množství kontejnerů na plasty. Tuto věc prošetří-
me a podle výsledku rozhodneme o navýšení, či 
ponechání stávajícího počtu. 

Co mne mrzí, je, že naše silnice se často mění 
v závodní dráhu pro motoristy, a proto máme v 
plánu zakoupit a umístit na nejproblematičtějších 
místech radary s upozorněním a měřením rych-
losti. Není to dokonalý nástroj na neukázněné 
řidiče, ale pokud to aspoň v některých případech 
donutí řidiče sundat nohu z plynu, může to být 
pro všechny v oblasti bezpečnosti přínosem.

Z dalších projektů, které jsou v současné 
době plánovány, vybírám následující: započaly 
přípravné práce na rekonstrukci chodníku a ve-
řejného osvětlení kolem mateřské školy na sídliš-
ti a příprava na stavební práce na zateplení domů 
č. p. 1516, 1517 a 1532. V současnosti probíhá 
výměna oken v budově zdravotního střediska, se 
kterým bychom touto výměnou nechtěli skončit, 
neboť chystáme i částečnou rekonstrukci vnitř-
ních prostor.

Bohužel ani našemu městu se nevyhýbá van-
dalismus. Na místním hřbitově byly poškozeny 
hroby a ukradeny měděné věci. Pevně věřím, že 
celá záležitost bude řádně vyšetřena a pachatel 
potrestán.

Závěrem bych vás ráda pozvala na jednání 
zastupitelstva, kde mimo jiné bude opět podána 
aktuální zpráva o stavu projednávání nového 
územního plánu. 

Přeji vám hezké slunné dny a na shledanou! 
Šárka Kapková

Minulý měsíc  
v sobotu 26. května 
2013 se konalo Me-
zinárodní mistrovství 
ČR ve vzpírání. 

Ve váze do  
105 kg získal zlatou 
medaili výkonem 144 
kg v trhu a 174 kg v 
nadhozu rychvald-
ský Patrik Krywult.  
V utkání o meziná-
rodního mistra v téže 
váze získal bronzo-
vou medaili.        (red)

Rychvaldský borec mistrem republiky 

Pozvánka na další zasedání Zastupitelstva Města Rychvaldu
Zveme tímto občany na dvanácté zasedání Zastupitelstva Města Rychvald, které se usku-

teční ve středu 12. června 2013 v 16.30 hod. v sále Kulturního domu Rychvald.
Upozornění o uzavření Městské knihovny Rychvald
Městská knihovna Rychvald bude od 1. července do 31. července 2013 pro veřejnost 

UZAVŘENA z důvodu revize knižního fondu, která probíhá jednou za pět let. Žádáme tímto 
všechny čtenáře, aby své výpůjčky realizovali do pátku 28. června 2013. V provozu bude 
knihovna opět od čtvrtku 1. srpna 2013 od 13.00 hod. knihovnice

Sdružení hasičů ČMS zve na soutěž
Sbor dobrovolných hasičů Rychvald srdečně zve na mezinárodní soutěž O putovní pohár 

starostky města Rychvald v požárním útoku, která se koná v pátek 5. července 2013 ve 13.00 
hod. na zahradě Hasičské zbrojnice Rychvald. Po ukončení soutěže vás rádi uvítáme na Letních 
slavnostech spojených se vzpomínkou na upálení Mistra Jana Husa.     Výbor SDH Rychvald

Prázdninové aktivity pro děti na TJ Sokol Rychvald
Po velkém úspěchu tenisových školiček z posledních let se bude stejný prázdninový pro-

gram konat i letos.                                                                    Čtěte podrobnosti na straně 3.

Od neděle 30. června 2013 v souvislosti 
s nástupem prázdninového období dochází ke 
změně jízdního řádu na autobusové lince č. 23, 
neboť bude zaveden takzvaný letní jízdní řád. 
Jakmile bude známa konečná verze této změny, 
zveřejníme ji na našich webových stránkách a 
bude rovněž publikována dopravním podni-
kem. K určité pozitivní změně dochází v tom, 

Na počátku tohoto roku přišla za mnou 
rychvaldská občanka Jana Šmídlová s myšlen-
kou uskutečnění koncertu pěveckých sborů v 
našem městě (ona sama je totiž aktivní členkou 
Ostravského smíšeného sboru). A protože se ak-
tivitě občanů naprosto nebráním, ať směřují do 
jakékoliv oblasti a slouží-li k využití volného 
času našich občanů, a to včetně propagace města, 
pak realizace takové myšlenky začínala mít své 
hrubší obrysy. A jakmile se k aktivitě paní Jany 
přidaly i zkušenosti ředitelky rychvaldské ZUŠ 

Vlasty Matonogové z pořádání obdobných akcí 
bylo, jak se říká, „vymalováno.“

A tak jsme mohli v neděli 26. května v Hu-
sově sboru přivítat a poslechnout si vystoupení 
pěti pěveckých sborů z našeho kraje. Barvy měs-
ta Rychvald pak hájili žáci naší ZUŠ, a to Adéla 
Siudová a Jan Lukáš. Vystoupil rovněž dětský 
folklorní soubor Březinka.

Nechci nyní popisovat atmosféru, která byla 
v téměř plně zaplněném kostele, a to i při závě-

Letní jízdní řád na autobusové lince č. 23
že noční spoje budou pravidelně zajíždět až na 
zastávku Rychvald rozcestí. Chci vás, vážení 
občané, na tuto změnu upozornit raději v dosta-
tečném časovém předstihu, aby od tohoto obdo-
bí nedocházelo ke zbytečným nepříjemnostem.

Tento letní jízdní řád bude platit do soboty 
31. srpna 2013.

Ladislav Sitko, místostarosta 

Květnový první ročník Rychvaldského kulturního jara

pokračování na str. 2
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služba pro občany Rychvaldu starší 
65 let a s průkazem ZTP a ZTTP 

provozní doba: pracovní dny od 7.00 do 14.00 hod.
v nutných případech i NONSTOP

Senior taxi pro občana přijede až domů – do každého místa v Rychvaldu – a doveze ho do 
centra města! Při nástupu do vozidla každý cestující uhradí symbolické jízdné 10 Kč, samotná 
cesta je hrazena městem. Jestliže bude chtít senior využít taxi i ke zpáteční cestě, domluví se s 
řidičem na čase. Pro cestu zpět platí stejná pravidla úhrady (10 Kč občan, ostatní hradí město).

Vážení občané, i tentokrát bych vás rád infor-
moval o některých závěrech jednání Rady Města 
Rychvald (dále jen „RM“), které se v uplynulém 
období uskutečnilo. RM měla v uplynulém ob-
dobí dvě zasedání, a to s pořadovým číslem 67 
a 68. Následně přikládám pouze ty pasáže, jež 
pokládám za důležité pro vaši informovanost. 
Pokud máte zájem o plné texty usnesení nebo o 
všechny projednávané body, navštivte webové 
stránky města, kde je naleznete. 

67. zasedání (6. 5. 2013): 
67/3. RM rozhodla o uzavření dodatku č. 1 ke 

smlouvě o správě a provozu sběrného dvora odpa-
dů týkajícího se převedení povinností zpětného od-
běru elektrozařízení ze strany obce na třetí osobu

67/4. RM doporučila ZM vzít na vědomí 
Zprávu o činnosti Policie České republiky, Ob-
vodního oddělení Bohumín, ve městě Rychvald 
za období roku 2012 a Zprávu o činnosti Městské 
Policie Bohumín ve městě Rychvald za rok 2012

67/6. RM rozhodla o poskytnutí výjimky z 
počtu dětí 24 na 28 ve dvou třídách MŠ, Mírová, 
o poskytnutí výjimky z počtu dětí 24 na 28 ve tří-
dě MŠ, U Školky 1500, a o poskytnutí výjimky 
z počtu dětí 24 na 28 ve třídě MŠ, č. p. 1220, pro 
školní rok 2013/2014

67/7. RM vzala na vědomí hospodaření Měs-
ta Rychvald za I. čtvrtletí 2013 (vývoj hospoda-
ření je příznivý, je zde převaha příjmů nad výdaji 
ve výši 9,5 mil. Kč, nástup investičních výdajů je 
plánován ve zbývajících čtvrtletích roku) 

67/8. RM doporučila ZM schválit závěrečný 
účet Města Rychvald za rok 2012 včetně zprávy 
o výsledcích přezkoumání hospodaření Města 
Rychvald za rok 2012, dále vyjádřit souhlas s 
celoročním hospodařením Města Rychvald, a to 
bez výhrad, a vzít na vědomí informaci o výsled-
ku hospodaření za rok 2012 příspěvkových orga-
nizací zřízených Městem Rychvald a společnosti 
Služby města Rychvald, s. r. o.

67/9. RM doporučila ZM vzít na vědomí zá-
věrečný účet Svazku měst a obcí okresu Karviná 
za rok 2012 a zprávu o výsledku přezkoumání 
hospodaření dobrovolného svazku obcí Svazek 
měst a obcí okresu Karviná za rok 2012

67/10. RM doporučila ZM vzít na vědomí 
vznik členství obce Horní Bludovice ve Svazku 
měst a obcí okresu Karviná (tzv. SMOOK)

67/11. RM schválila rozpočtové opatření č. 
4 pro rok 2013

67/14. RM vzala na vědomí zprávu o nákla-
dech na vytápění, ohřev teplé vody a ostatních 

služeb pro byty a nebytové prostory za rok 2012
67/15. RM rozhodla o uzavření Dodatku 

č. 3 ke Směrnici Města Rychvald pro uzavírání 
smluv o nájmech bytů v domech ve vlastnictví 
Města Rychvald (týká se pronájmu šesti bytů v 
domě č. p. 529 /DPS/) 

68. zasedání (17. 5. 2013): 
68/3. RM projednala žádost Statutární-

ho města Ostravy o finanční spolupráci Města 
Rychvaldu na realizaci příštích ročníků Dnů 
NATO, doporučila ZM nevyhovět této žádosti a 
současně vzít na vědomí odpověď starosty obce 
Čeladná Pavola Lukšy na tuto žádost 

68/4. RM vzala na vědomí protokol o hod-
nocení a posouzení nabídek a rozhodla o výběru 
nejvhodnější nabídky na veřejné zakázky malé-
ho rozsahu na dodávku akce Výměna umělého 
trávníku na venkovním víceúčelovém hřišti ZŠ 
Rychvald

68/5. RM schválila změnu Organizačního 
řádu Městského úřadu Rychvald, která spočívá ve 
zrušení pracovního místa na úseku „služeb“ odbo-
ru stavebního, životního prostředí a rozvoje a zří-
zení nového „bytový technik“ pod odborem by-
tovým a správy majetku s účinností od 1. 6. 2013 

68/6. RM doporučila ZM rozhodnout o na-
bytí nemovité věci – bezúplatným převodem od 
České republiky, který spočívá v podílu o veli-
kosti ideální 1/2 pozemku p. č. 6740/4, ostatní 
plocha, ostatní komunikace, o výměře 299 m2, 
v k. ú. Rychvald, do vlastnictví Města Rychvald 

68/7. RM doporučila ZM nevyhovět žádosti 
o odkoupení budovy č. p. 521, která je ve vlast-
nictví Města Rychvald

68/9. RM doporučila ZM nevyhovět žádosti 
o odkoupení pozemku p. č. 1618, trvalý travní 
porost, o výměře 5 162 m2, v k. ú. Rychvald, ve 
vlastnictví Města Rychvald 

68/10. RM rozhodla o zpětvzetí žádosti o 
dotaci z programu 117D51200 MMR ČR Pod-
pora regenerace panelových sídlišť pro rok 2013 
pod názvem Regenerace panelového sídliště 
Rychvald, lokalita č. 1 – rozšíření parkoviště, lo-
kalita č. 20 – výstavba centrálního prostoru sídliš-
tě. Důvodem je možné uvolnění finančních pro-
středků vázaných v rozpočtu na tuto akci a jejich 
následné použití na další připravované investiční 
akce. Tato žádost prošla schvalovacím řízením, 
bohužel byla zařazena až mezi náhradníky.

68/11. RM schválila rozpočtové opatření č. 5 
pro r. 2013 (vazba na usnesení 68/10)

Ladislav Sitko, místostarosta

Informace z jednání RM Rychvald

rečném společném vystoupení všech pěveckých 
sborů. Tu si určitě odnesli nejen všichni poslu-
chači, ale taky účinkující. Radost mám zejména 
z toho, že zde vzniká další nová tradice, která 
zviditelní naše město, a to nejen na kulturním 
poli, takže třeba cestu k nám najdou milovníci 
hudby ze širokého okolí. 
Chci jen na závěr ještě jednou poděkovat všem, 
kteří se na přípravě této krásné podíleli, a účast-
níky ubezpečit v tom, že stejně, jako proběhl prv-
ní ročník, proběhnou i další… 

Ladislav Sitko, místostarosta 

pokračování ze str. 1  

Jednoho krásně prosluněného dubnového 
víkendu k nám zavítaly paní Simona a paní 
Kateřina z okresu Opava, aby nám předvedly 
svou sbírku moderních panenek, které oblék-
ly do ručně háčkovaných oblečků doby dávno 
minulé s různými šperky, doplňky, zvířátky 
a nábytky, které potěšily nejenom děti, ale i 
dospělé.

Na tuto dvoudenní výstavu se přišlo po-
dívat mnoho lidí i s okolních měst, byli mile 
překvapení a modely se moc líbily.

Motto těchto dvou žen zní: Chtěly by-
chom starým a poškozeným panenkám oprá-
šit jejich duši, vynést je ze stínu zapomnění a 
navrátit jim jejich urozenost, lesk a slávu.

Přejeme těmto dámám hodně krásných 
nápadů a těšíme se na další výstavku.

Věra Cieslarová

Jste žena starší padesáti let a hledáte 
práci? Průvodcem na vaší cestě k novému 
zaměstnání nebo k podnikání se může stát 
projekt Mentoring otevírá dveře. Ten nabí-
zí jednak individuální poradenství a vedení, 
jednak řadu zajímavých kurzů zaměřených 
na podporu sebevědomí, přípravy na pracov-
ní pohovor nebo sebepoznání. Přináší i jedi-
nečný počítačový kurz, ve kterém se naučíte 
tvořit své vlastní „digitální příběhy“ a mnoho 
dalšího. Individuální poradenství na míru za-
hájíme už v červenci 2013, kurzy v malých 
skupinkách budou probíhat od září 2013 do 
ledna 2014 a poté od února do června 2014. 
Přihlásit se můžete již dnes! 

Více informací vám podá Ing. Monika 
Osičková, projektová manažerka: athena.
mo@seznam.cz, tel.: 608 400 197, www.men-
toringoteviradvere.cz. 

Tento projekt je financován z ESF prostřed-
nictvím OP LZZ a ze státního rozpočtu ČR.

Mentoring otevírá ženám 
nad padesát let dveře  
k novému zaměstnání

Dvoudenní výstava  
modelů na panenky

Květnový první ročník 
Rychvaldského  
kulturního jara
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z radnice

společenská kronika

Slavnostním a  mimořádným dnem byl 
pro Zdeňka a  Jindřišku Křístkovy z  Orlové 
4. květen 2013. 
V  sobotu si sym-
bolicky obnovili 
svůj manželský 
slib, který si dali 
před 50 léty zrov-
na v  obřadní síni 
v  Rychvaldu. Paní 
Jindřiška, dříve 
Glacová, pochází 
z  Rychvaldu. Celý 
život pracovala jako prodavačka. Společ-
ně s  manželem vychovali dva syny, Zdeňka 
a Aleše. Ráda předvádí své umění v kuchyni, 
kterou ocení celá rodina, ve volných chvílích 
se zabaví ručními pracemi. Pan Zdeněk, po-
cházející z  Petřvaldu, až do  důchodu praco-

val na  šachtě. Mezi jeho záliby patří sport, 
zamlada byl členem fotbalového klubu Slavoj 

Petřvald. Nyní se vě-
nuje sportu už jen re-
kreačně. Společným 
koníčkem manželů je 
dechová hudba, a ba-
bičku a dědečka vždy 
potěší jejich vnuč-
ky – Beáta, Kateřina 
a Veronika.

Symbolické ob-
novení manželského 

slibu přijala od manželů Křístkových oddáva-
jící Vlasta Matonogová. 

Ještě jednou přejeme paní Jindřišce a panu 
Zdeňkovi mnoho spokojenosti, vzájemné po-
rozumění a  manželské pohody na  další spo-
lečné cestě životem.             Iveta Rozsívalová

V pátek 26. dubna se v  sále Kulturního 
domu v  Rychvaldu opět slavilo. Tentokrát 
Komise pro ob-
čanské záležitosti 
pozvala naše nej-
starší občany, kteří 
v  tomto roce sla-
ví své osmdesáté, 
osmdesáté páté 
a  devadesáté na-
rozeniny. Pozvání 
také přijali ti, kteří 
mají více než deva-
desát let. KPOZ pro naše jubilanty připravila 
pestrý program. Nechybělo taneční vystou-
pení rychvaldského Ritma, oblíbené české 

písničky a pár vtipů pro zasmání. Gratulace 
a  poděkování za  celoživotní práci pro spo-

lečnost a  své ro-
diny zazněla z  úst 
předsedkyně KPOZ 
Jany Muchové 
a  místostarosty La-
dislava Sitka. Ješ-
tě jednou přejeme 
našim jubilantům 
hodně zdraví, štěstí 
a  spoustu krásných 
chvil v kruhu jejich 

nejbližších. 
Jana Muchová

Komise pro občanské záležitosti

Paní Olgu Hrubou byly v úterý 7. květ-
na 2013 navštívit starostka města Rychvaldu 
Šárka Kapková společně s  matrikářkou Ive-
tou Rozsívalovu, aby jí pogratulovaly k  je-
jímu životnímu jubileu 98 let, které oslavila 
ve středu 24. dubna 2013. Olga Hrubá je naše 
nejstarší občanka města. Jak jsme se dově-
děli, pochází z Rychvaldu. Společně s man-
želem vychovali dvě dcery, Alenu a Jarmilu. 
Nyní se těší ze čtyř vnoučat a šesti pravnou-
čat. Celý svůj život paní Hrubá věnovala 
péči o domácnost a rodinu, ale vždy si našla 
chvíli na svůj velký koníček – šití. Paní Olin-
ce Hrubé přejeme tímto ještě jednou hodně 
štěstí, pevné zdraví, spokojenost a rodinnou 
pohodu.                                                   (IR)

Zlatá svatba manželů Křístkových  
s obnovením manželského slibu

Pouhé dva roky chybí paní  
Olince Hrubé do stovky let

Osmdesátníci a starší se sešli v  
kulturním domě a oslavili svá jubilea

Rozloučili jsme se:
Vladimír Čajka (* 1950)
Libuše Fialová (* 1945)
Rudolf Glac (* 1927)
Jarmila Káňová (* 1945)
Božena Kindlová (* 1922)
Libuše Kulihová (* 1924)
Jiří Láska (* 1950)
Bohuslav Niesner (* 1928)
René Sypták (* 1947)
František Štverák (* 1924)
Jiřina Valentová (* 1930)

Valentýna Čapková
Narodili se:
Eva Farlíková 
Nela Gomolová 
Jan Mikšaník
David Veselý
Boris Žebrák	

Pro děti od 7 do 15 let připravujeme na 
prázdniny tenisové kurzy pod vedením profesi-
onálních trenérů v tenisovém areálu TJ Sokol, 
a to v 2 termínech: 15.–19. 7. 2013 (po–pá: 
9.00–13.00 hod.); 12.–16. 8. 2013 (po–pá: 
9.00–13.00 hod.).

Cena kurzu: 200 Kč/týden
Rozdělení dětí do skupin proběhne dle 

zájmu veřejnosti, věkového složení a kapa-
citních možností. Konkrétní informace obdrží 
rodiče po ukončení příjmu přihlášek.

Rakety pokud možno vlastní: možnost pro-
nájmu u trenérů. V případě nepříznivého poča-
sí bude zajištěn náhradní program v herně stol-
ního tenisu. Závazné přihlášky: do 19. června 
2013: Město Rychvald, podatelna, Orlovská 
678, 73532 Rychvald, e-mail: V.Cieslarova@
seznam.cz, příp. na tel.: 596 572 511.

Pro prázdninové vyžití mládeže budou dě-
tem po dohodě se správcem areálu k dispozici 
v dopoledních hodinách tenisové kurty, dět-
ský malý kurt a stůl na stolní tenis.

Zdeněk Vavříček, TJ Sokol Rychvald

Prázdninové tenisové 
kurzy pro děti na  
TJ Sokol Rychvald

Záběr z loňské tenisové školičky
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Rychvaldský
ZPRAVODAJ z historie, ekologie

Kvalitu bydlení ovlivňuje nejenom vyba-
vení domácnosti, ale i způsob jejího osvětlení. 
Je třeba zajistit nejen potřebný světelný kom-
fort, ale také musíme brát ohled na spotřebu 
elektrické energie. Podle informací společ-
nosti Ekolamp, která zajišťuje zpětný odběr 
a ekologickou recyklaci osvětlovacích zaříze-
ní, spotřebovávají úsporné světelné zdroje o 
25–90 % méně elektrické energie v porovnání 
se standardní žárovkou. Kvalita světla, které 
poskytují, je navíc stejná.

Klasické wolframové žárovky proto byly 
postupně nahrazeny úspornými světelnými 
zdroji: jde zejména o kompaktní a lineární a 
světelné zdroje na bázi LED technologie. Ty 
nabízejí potřebný světelný komfort a zároveň 
šetří elektrickou energii. S rapidním růstem 
počtu úsporných zářivek proto roste také po-
třeba jejich recyklace v okamžiku, kdy doslou-
ží: obsahují totiž malé množství toxické rtuti.

Toxická rtuť, která je uvnitř světelného 
zdroje neškodná a pro svícení je nutná, je 
hlavním důvodem, proč se nesmějí úsporné 
zářivky odhazovat do koše společně se směs-
ným odpadem. Zdraví a životní prostředí rtuť 
ohrožuje jen při neodborné likvidaci a pouze 
ve vysokém množství. V úsporných zářivkách 
je rtuti jenom zanedbatelné množství.

Úsporné zářivky jsou velmi odolné a při 
běžné manipulaci únik rtuti nehrozí. Nicméně 
při náhodném rozbití je vhodné místnost vy-
větrat, střepy zamést například do zavařovací 
sklenice a odvézt na sběrný dvůr. V každém 
případě vysloužilé zářivky, ať už rozbité nebo 
vcelku, do běžného odpadu ani na skládku ne-
patří.

Bohužel často kvůli nevědomosti spotře-
bitelů končí každoročně na skládkách až 60 
% doma použitých a vyřazených úsporných 

světelných zdrojů. To představuje značnou 
ekologickou zátěž více než tisícovky tun smě-
si skla, plastů i kovů a zhruba 75 kilogramů 
toxické rtuti ročně. Pokud by se toto množství 
dostalo do přírody, mohlo by znečistit vodu v 
objemu prakticky pěti vodních nádrží Lipno.

Dalším důvodem k recyklaci je obsah cen-
ných druhotných surovin. Nefunkční zářivky 
Ekolamp sváží ze sběrných míst do specia-
lizovaných firem, v nichž jsou pro opětovné 
použití ze zářivek získávány především kovy, 
plasty, sklo a rtuť. Hliník, mosaz a další kovy 
se mohou znovu použít v kovovýrobě napří-
klad pro součástky jízdních kol. Recyklované 
plasty jsou dobrou surovinou pro zatravňova-
cí dlaždice či plotové dílce a přečištěná rtuť 
je znovu využívána v průmyslové výrobě. 
Sklo se používá jako technický materiál nebo 
v některých případech i pro výrobu nových 
zářivek.

Prostřednictvím Ekolampu se ročně re-
cyklují miliony zářivek a výbojek. Stále ale 
velké množství zářivek končí v koši. I vy mů-
žete pomoci tuto situaci změnit!

V Česku lze nefunkční úsporné světelné 
zdroje vrátit v jakémkoli obchodě s elektroni-
kou, ve sběrných dvorech obcí či do malých 
sběrných nádob.

Více se o problematice nakládání s nefunkč-
ními zářivkami dočtete na www.ekolamp.cz.

Úsporné zářivky do košů nepatří  
– odevzat je můžete také v Rychvaldu

Čtení starých spisů není vůbec žádná 
nuda. Že se v nich dovíme mnoho z naší 
historie, o čem jsme se jen něco málo dově-
děli ve škole, je samozřejmé, ale můžeme 
se také dovědět něco, co nás docela pobaví. 
Posuďte sami. Uvedu část textu v původ-
ním znění z knihy Marko Šípa Knížka o 
Karvíně z roku 1914.

Úryvek z kapitoly „Těšínsko lénem ko-
runy české“:

„Ujav se vlády, hleděl Václav (1545–
1579) napraviti, co bylo zanedbáno za po-
ručnické vlády. Poddané nabádal k životu 
pořádnému, k šetrnosti; městské radě těšín-
ské nařídil, aby pijáky trestala, žebráky a 
děti zahálčivé nutila k práci, opilé výtržní-
ky zavírala do sklípku pod ratúzem a šenký-
ři aby zavřeny měli hospody po čas služeb 
božích. R. 1573 zakázal přísně prodej ko-
řalky a dovolil, aby jen v lékárně se prodá-
vala jako lék; šířiloť se tehdy pití páleného 
vína, jak kořalku tehdy nazývali, mezi vše-
mi stavy. Pekaři, masaři a ševci byli dáni 
pod dohled zvlášť k tomu zvolené komisi, 
aby prodávali dobré a laciné zboží. Podob-
ně i kupci nesměli ceny zvyšovati dle své 
libovůle. Měšťanům těšínským, kteří měli 
právo vařiti pivo, vytýká, že vaří více, než 
pořádky dovolují, ba že mnohý by se našel 
v obci těšínské, že pro kvartu vína neb pro 
dvě nedbal, aby se celá obec se vším koře-
nem vzhůru obrátila. Václav je napomíná 
proto, aby pozdě Bycha nehonili.“

Také druhý příklad je zajímavý. 
Ve Sborníku 30letí české kulturní a hos-

podářské práce v Rychvaldě z roku 1925 
v kapitole „Život vesnický“ (sebral Karel 
Šmuk, opravil a doplnil Miroslav Šmuk) se 
dočteme následující:

„Že i v Rychvaldě samém také „vyplá-
celi“, když ku příkladu chytli někoho na 
polním pychu, svědčí světnice na zámku 
rychvaldském, zvaná ‚Na Bardoňu‘. Po vy-
stavění této světnice, vlastně vězení, bral 
tu první výplatu Bardoň. Také záletníci 
museli se míti na pozoru, neboť chodívali 
večerem tak zvanou ‚Kontrolí‘ z obecního 
úřadu a běda, dopadl-li se po 9. hod. večer 
někdo z mladíků při milé. Museli nejbližší 
neděli jít za to cesty spravovat, když lidé šli 
do kostela.*)

*) Za to byly lepší cesty v Rychval-
dě nežli teď. Dnešní mládež by měla býti 
také za noční výtržnosti tak trestána. Není 
ovšem divu. Dnes si spraví cesty občané a 
není proto třeba, aby mladíci, chodí-li po 
deváté venku, museli tyto spravovati.)“

Tak řekněte sami, není to zajímavé čtení?
(Knížku o Karvíně zapůjčila paní M. 

Harnolová.)
Jaromír Urbánek

Zajímavé čtení aneb 
Jaké problémy řešili  
naši předkové

Kam se zářivkami v Rychvaldu?
Město Rychvald má jednu malou sběrnou 
nádobu umístěnu v přízemí budovy Měst-
ského úřadu a druhou malou sběrnou ná-
dobu v Kulturním domě. Zářivky můžete 
odevzdat také ve sběrném dvoře Rychvald:
Otevírací doba: po, st, pá: 10.00–17.00; 
so: 8.00–14.00.
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školství, kultura Rychvaldský
ZPRAVODAJ

V květnu měly maminky svátek, a protože 
všechny děti je mají rády, jistě od nich dosta-
ly kytičku, dáreček a spoustu pusinek. A víte, 
maminky, proč vás děti mají rády? Co asi od-
poví na otázku: 

Proč máš rád svou maminku?
Dominik, Podlesí: Protože je černovlasá.
Jirka, Podlesí: Protože mi koupí na na-

rozeniny kolo.
Terezka Sz., Podlesí: Protože jsem se jí 

narodila.
Míša G., Podlesí: Protože mi kupuje 

omalovánky.
Lukáš F., Podlesí: Protože má hezké 

a voňavé vlasy.
Martin, Podlesí: Protože dobře vaří.
Julinka, Podlesí: Protože mi čte pohádky.
Danek K., Podlesí: Protože se mnou cho-

dí spinkat.
Barunka, Podlesí: Protože mi dovolí ve-

čer se dívat na televizi.
Danek S., Podlesí: Protože je hezká.
Halinka, Podlesí: Protože mi připravuje 

hodně překvapení.
Vendulka, Podlesí: Protože ona mě má ráda.
Jáchym, Květinka: Protože mě vzala 

do Dinoparku a koupila mi tam kuličku.
Michalka, Květinka: Protože chodíme 

spolu na velké nákupy.
Kristýnka, Květinka: Protože mi koupi-

la mamuta.
Nela, Květinka: Protože mi kupuje nanuk 

a zmrzlinu a koupí mi koníčka.
Toníček, sídliště: Protože to je moje láska.
Adélka, sídliště: Protože je moje princezna.
Rosťa, sídliště: Protože se mnou chodí 

do školky.
Jakub, sídliště: Protože chodí do práce.
Ondra, Motýlek: Protože mi dovolí dělat 

snídani a hrát si s nožem pod dohledem.
Kačka, Motýlek: Protože mě učí lézt 

na velké stromy.
Jirka, Motýlek: Protože dobře vaří, sklá-

dá mi vlaštovky a koupí mi lego.
Anička, Motýlek: Protože je na nás hod-

ná, kupuje nám šaty, chodí s námi do parku
Ríša, Motýlek: Protože se ke  mně tulí 

a učí mě malovat.
Péťa, Motýlek: Protože mi pouští počíta-

čové hry, vaří mi a napíše mi, co chci, na in-
ternet.

Jirka, Motýlek: Protože se mnou chodí 
spinkat.

Saša, Václav: Protože já ji miluji a dávám 
jí pusinky.

Tomáš Č., Václav: Protože je můj miláček.
Štěpánek, Václav: Protože mi dává bon-

bonky, pusinky, čokolády.
Jirka M., Václav: Protože mi všechno 

kupuje.
Teď už tedy, maminky, víte! Malou anketu 

uspořádaly učitelky mateřských škol Rychvald.
Jarmila Opicová

MŠ Rychvald-Podlesí

Anketa v MŠ ke Dni matek

V  úterý 14. května se v  Husově sboru 
v Rychvaldu konal již tradiční koncert Základní 
umělecké školy Rychvald ke svátku Dne matek. 
Do kostela během tohoto odpoledne krásně sví-
tilo slunce a ohřívalo nejen účastníky, ale také 
diváky a  posluchače v  jednom. Program byl 
přepestrý: velice jsem ocenila zejména prolíná-
ní jednotlivých výstupů žáků „zušky“ a  jejich 
učitelů. Osobně i  jako rodič ráda vidím, když 
se výuka čehokoli pojímá aspoň trochu alterna-
tivně, a musím říct, že v tomto ohledu mě naše 
rychvaldská škola zatím rozhodně nezklamala 
a obě naše děti do ní chodí nesmírně rády.

Ale zpět ke  koncertu. Pěvecké vystoupení 
učitelky zpěvu Lenky Černíkové (za doprovodu 
bývalého žáka ZUŠ a současného studenta kon-
zervatoře Františka Horváta a kolegyň L. Černí-
kové ze ZUŠ) bylo skutečně nádherné a profesi-
onální a my diváci jsme si mohli uvědomit, jak 
kvalitní pedagogický sbor se může v liduškách 
skrývat (ostatně nejen v osobnosti konkrétně této 
učitelky, ale i mnohých dalších). Pro žáky ZUŠ 
mohlo být vystoupení navíc také motivační, 
neboť „v akci“ slyšeli některé ze svých vyuču-
jících, což tyto učitele v jejich očích zcela jistě 
posunulo od  těch, kdo vyžadují pilnou domácí 
přípravu, k  těm, kdo kromě učitelského vedení 
také hodně sami umějí… 

Právě tak jsem v  duchu (a  po  vystoupe-
ní samozřejmě i  v  reálu) tleskala smíšenému 

vystoupení učitele Karla Kolásky a jeho žáků 
z  hudební nauky, kteří nabídli rytmické vy-
stoupení kláves s  boomwhackers, perkusní-
mi nástroji, jež vypadají jako různobarevné 
plastové trubky a které jsou jednotlivě laděny 
na  určité tóny. Díky odlišné délce a  tloušťce 
každý kus Boomwhackers při úderu vydává ji-
nak vysoký tón. A přestože toto hudební těleso 
(nebo spíš „tělísko“) trpělo vysokou nemoc-
ností účastníků, vytvořilo jejich vystoupení 
ještě uvolněnější atmosféru a mohlo být příkla-
dem pro všechny učitele hudební výchovy, jak 
nenásilně a zajímavě lze učit tak nepopulární 
předmět, jakým hudební nauka často bývá…

Na  tak krátkém prostoru nelze vyjmenovat 
všechny, kdo na koncertě zaujali – navíc by si 
to po právu zasloužili všichni. Proto jsem uved-
la jen ta vystoupení, která pro mě osobně byla 
něčím nová a  překvapivá. S  každým koncer-
tem rychvaldské ZUŠ, ať už přímo v jejím sále 
nebo kdekoli „v terénu“, si uvědomuji dvě věci: 
za prvé jak blízko přenáší nadšení dětí i dospě-
lých jejich výkony k těm profesionálním, za něž 
platíme často vysoké částky, a za druhé jaká je 
škoda, že tyto koncerty nejsou navštěvovány vět-
ším počtem diváků-posluchačů. Zjistili by, že „ta 
dnešní mládež“, na kterou občas z principu nadá-
váme, umí se svými hudebními nástroji v rukou 
či hrdle vpravdě neskutečné věc.

Daniela Pilařová

Vynikající zážitek z koncertu  
ke Dni matek v Husově sboru

Snad si ještě vzpomenete na  druhý květ-
nový víkend. V  neděli 12. května 2013 hodně 
pršelo, a tak pro většinu lidí nastal den vhodný 
k lenošení. Jen několik skalních sportovců míří 
do tělocvičny ZŠ Rychvald. Jsou to lidé všímaví, 
proto brzy zjistili, že mezi budovami tělocvičny 
a školní družiny se shromažďuje voda a hladina 
stoupá. Nezaváhají a ihned kontaktují pracovní-
ky školy. Voda prosakuje do budovy, ale naštěstí 

na zavolání přijíždějí naši místní hasiči, čistí ka-
nál, stěhují nábytek a ihned zajišťují vysoušeče. 
Není to poprvé, kdy obětovali svůj volný čas 
tomu, že pomáhali na naší škole zabránit škodám 
a  zachraňovali majetek, a  proto bychom chtěli 
jménem všech žáků i pracovníků školy členům 
místního sdružení hasičů poděkovat za  jejich 
obětavost a popřát jim mnoho sil a elánu do další 
činnosti.                               Vedení ZŠ Rychvald

Poděkování našim hasičům

Na fotce vidíte studentku 2. ročníku II. cyklu hry na zobcovou flétnu Adélu Siudovou a studenta 
posledního ročníku II. cyklu ve hře na kytaru Jana Lukáše při provedení Sonáty A moll B. Marcella 
(foto: K. Koláska)



6

akce a pozvánkaRychvaldský
ZPRAVODAJ

V sobotu 27. dubna 2013 se na ranči tra-
dičně slétla spousta nejrůznějších čarodějnic: 
některé na  koních, některé na  nazdobených 
vozech, a  společně podnikly projížďku 
Rychvaldem. Součástí přehlídky bylo vyhod-
nocení tří nejkrásnějších čarodějnic. První 
místo obsadila Zuzana Kuchelová z  Havířo-
va, druhé domácí Kristýnka Kocurová a třetí 
Martina Babicová z Petřvaldu. V odpoledních 
hodinách vzplála hranice a  přeživší čaroděj-
nice i  jejich přátelé nám pomohli vypít sud 
čepovaného piva. Díky překrásnému počasí 
a hojné účasti se akce opět vydařila a věříme, 
že se nám podaří tradici zachovat i pro příští 
rok.     Michaela Tkačíková, Richmond City

Po dlouhé době zase o sobě dáváme vědět. 
Především zdravím všechny příznivcemysli-
vosti, samozřejmě všechny rychvaldské obča-
ny, ale i ty, kteří si naši zprávičku budou číst.

Budu se asi opakovat, ale následující in-
formaci považuji za důležitou. Pro naši zvěř 
je červen moc důležitý měsíc. 

Jak víte, srnčí klade mláďata, líhnou se 
bažantíci a  zajíci mají druhé vrhy. Proto je 
důležité, aby byl v  honitbě klid. Chci touto 
formou znovu apelovat na  majitele psů, aby 
je pro tuto dobu drželi víc zkrátka, nepouštěli 
je moc na volno a dopřáli mláďatům tolik po-
třebný klid.

A  nyní bych vás chtěl všechny co neju-
přímněji pozvat na naše tradiční

SRNČÍ HODY,
které se uskuteční v  sobotu 22. června 

2013 na naší myslivecké chatě.
Na  případnou nepřízeň počasí jsme při-

praveni (zastřešené posezení i venku)!
A co jsme pro vás připravili?
Tradiční občerstvení, program pro děti, 

střelecké soutěže, sokolníci a  trubači, ukáz-
ky z  kynologie, prodej mysliveckých, stře-
leckých a kynologických potřeb a jako vždy, 
bohatou tombolu.

Na vaši hojnou účast se těší všichni mys-
livci z Rychvaldu!

S pozdravem Lovu a myslivosti zdar!
Josef Skopalík 

 předseda MS Rychvald

V  pátek 26. dubna 2013 se uskutečnilo 
uklízení ulice Úpadní. Začali jsme u  hospo-
dy U Zámku, tam jsme našli v potůčku obal 
od Mileny. Tak si představuju, že šel nějaký 
teenager kolem, jedl Milenu a nechtěl se ob-
těžovat zajít s ní do koše, tak to jen tak vyho-
dil. Já osobně jsem našla obal od kapesníků 
a v tom byla injekce. Asi každý si umí domys-
let, co v  tom asi bylo. Pak jsme našli v pří-
kopě igelitový sáček a pak obal od  sušenek. 
Dokonce jsme našli plnou PET flašku. Nevím 
sice, čím byla naplněna, ale doufám, že ne-
byla naplněna močí. Pak jsme našli na plotu 

igelitový sáček. To si představuji, že šel někdo 
po ulici a udělal to tak, jakože mu ten sáček 
uletěl. Pak jsme v  příkopu našli plechovku 
Coca-coly a od energy nápoje.Taky jsme našli 
obal od cigaret. Asi šel nějaký kuřák po ulici 
a už dokouřil krabičku, a tak ji jen tak vyhodil 
a řekl si, že to se ztratí. 

Já osobně si myslím, že odpadků bylo 
míň než minulý rok. Nevím, jestli je to tím, že 
jsme šli později. Ale taky je to tím, že zbyteč-
ně nevyhazujete odpadky do trávy, ale zajdete 
to vyhodit do koše. Za to vám moc moc moc 
moc děkuji.            Barbora Brodová (12 let)

Uzávěrka červencového čísla RZ
Uzávěrka materiálů i inzerce červencového čísla Rychvaldského zpravodaje byla stanovena 
na pondělí 24. května 2013. Redakční příspěvky posílejte na e-mail rychvaldskyzpravodaj@
gmail.com, pozvánky na akce můžete oznamovat textovou zprávou na tel.: +420 777 152 
048. Inzerci posílejte na adresu inzercerychvald@seznam.cz. 
Nezapomeňte také na možnost soukromé i firemní inzerce v RZ! Vaše služby, výrobky, na-
bídka či poptávka se v nové, barevné verzi a profesionálním grafickém zpracování dostanou 
k více než 7 000 obyvatel našeho města. 

Děti z MŠ Rychvald-Podlesí navštívily 
v květnu Hasičské muzeum v Ostravě-Pří-
voze, kde zhlédly nejen historické vozy, 
stříkačky, hasičskou výzbroj a výstroj, ale 
i ukázku moderního Integrovaného bezpeč-
nostního centra.                                 J. Opicová

Žáci druhých a třetích tříd rychvaldské zá-
kladní školy („sídliště“ i „Václav“) ukončily v 
pondělí 13. května 2013 svůj letošní plavecký 
výcvik. Rodiče i škola na ně mohou být hrdí: 
většina z nich se přesunula z „kolonky“ ne-
plavci mezi plavce. A i když na fotce je vidět 
neřízený skok do vody „všelijaknožmo“, při-
čemž první skoky mohly děti opravdu provést 
tak, jak chtěly, a bez ohledu na instrukce, ve 
skutečnosti jsme viděli u většiny dětí krásné 
vybroušené šipky…

Daniela Pilařová

Haló, tady myslivci! Jedna prosba  
na pejskaře a pozvánka na Srnčí hody

Jak vyzrát na čistotu v našem městě? 
Na Úpadní stručně a vlastnoručně!

Druháci a třeťáci z rychvaldské  
základní školy ukončili plavecký cyklus

Jízda čarodějnic na 
Richmond City a volba 
nejkrásnější čarodějky

Děti z MŠ u hasičů  
v jejich muzeu



7

školství Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Letošní kolo soutěže včelařských krouž-
ků Moravskoslezského kraje Zlatá včela se 
uskutečnilo ve dnech 27. a 28. dubna 2013 
v Rychvaldu i díky vydatnému finančnímu 
přispění Moravskoslezského kraje.

Soutěže se zúčastnilo celkem 71 dětí 
ze 13 kroužků. Celá soutěž byla perfektně 
připravena.

Soutěž zahájili v kulturním domě zá-
stupci organizací, kteří se podíleli na její 
realizaci. Za 
Moravskoslez-
ský kraj vystou-
pila Věra Palko-
vá, náměstkyně 
hejtmana MSK, 
účastníky uví-
tala starostka 
Města Rychvald 
Šárka Kapková, 
přítomen byl 
Ivan Bělohlá-
vek z Včelař-
ského vzděláva-
cího střediska 
v Nasavrkách, 
Zdeněk Jaroň za OV ČSV, za ZO ČSV 
Lumír Hebda, dále ředitel Základní školy 
Rychvald Jiří Zmijka a ředitelka Domu dětí 
a mládeže Mgr. Judita Jandová.

Rychvaldští včelaři nastoupili do boje 
pod vedením svých dlouholetých skvělých 
vedoucí Vlaďky Radové a Roberta Paleni-
cy.

Místem vědomostních soubojů se stala 
Základní škola J. A. Komenského.

Děti byly rozděleny do tří kategorií. Po 
otevření zapečetěné obálky se 30 otázkami 
stouplo mezi soutěžícími napětí a každý se 
snažil co nejlépe zúročit své znalosti. Po 
testech musel každý předvést i praktické 

O deset let trvajícím členství naší školy 
v  síti přidružených škol ASPnet UNESCO 
jsme vás sice již nejednou informovali, ale 
znovu zopakuji základní fakta, která pro nás 
z  podpisu Charty české sítě přidružených 
škol UNESCO vyplývají. 

Prostřednictvím kvalitního vzdělávání 
podporujeme hlavní cíle UNESCO, vyjád-
řené v jeho zakládací listině, a zabýváme se 
především oblastí ochrany kulturního dědic-
tví, předáváním hudebních myšlenek, ucho-
váváním dědictví národa, integrováním hud-
by do všech oblastí umění, multikultury, ale 
zabývali jsme se i tématy zdánlivě vzdálený-
mi našemu zaměření – životnímu prostředí 
a udržitelnému rozvoji. UNESCO každoroč-
ně vyhlašuje téma, ke kterému se přidružené 
školy hlásí v Týdnu škol UNESCO. Témata 
byla pro naši školu mnohdy těžko uchopi-
telná, proto jsme před třemi lety iniciovali 
vyhlášení dvou témat, ze kterých si můžeme 
vybrat. 

Pro naši školu je členství v  síti škol 
ASPnet velkou poctou. V ž d y ť 
v  padesáti- č l e n n é 
české síti t ě c h t o 
škol jsou za- stoupeny 
pouze dvě z á k l a d n í 
u m ě l e c k é školy a  my 
jsme jednou z  nich! Me-
z i n á r o d n í organizace 
U N E S C O v y h l á s i l a 
letošní rok rokem vody 
a síť ASPnet UNESCO si 
jako jedno ze stěžej-
ních témat pro své akti-
vity zvolila související 
téma s  ná- zvem Voda 
pro život. Také naše škola se k tomuto téma-
tu chce vyjádřit – tentokrát především jeho 
výtvarným zachycením a zpracováním. 

V úterý 11. června v 15.30 se v prosto-
rách ZUŠ uskuteční vernisáž výstavy vý-
tvarných prací žáků s názvem Kouzelný svět 
vody. Nezůstane však jen u obdivování vý-
tvarných prací a společně se zamyslíme nad 
tím, co nám přináší tento krásný životadárný 
živel a  jakou inspirací je pro umělce nejen 
ve výtvarném umění, ale také v hudbě a v li-
teratuře. 

Přijďte se tedy osvěžit pohledem na naši 
výstavu doplněnou hudebními ukázkami 
skladeb a  mluveného slova, inspirovaných 
kouzlem vody. Budeme se těšit na  vaši ná-
vštěvu!

Vlasta Matonogová
ředitelka ZUŠ Rychvald

Vlaďka Radová ví, že už léta jí říkáme s 
trochou nadsázky pilná včelo. Dílem proto, že 
velmi obětavě a zapáleně vede se svým partne-
rem Robertem Palenicou přírodovědný krou-
žek se zaměřením na včelařství, a dílem proto, 
že je skutečně pilná a pracovitá jako včelka.

Znovu své schopnosti potvrdila, když 
dokonale zorganizovala krajské kolo přírodo-
vědné soutěže Zlatá včela.

Kromě soutěže se postarala i o doprovod-
ný program, ubytování a stravování soutěží-
cích.

Velkým zadostiučiněním byla jistě pro 
Vlaďku Radovou skutečnost, že její svěřenci 
se umístili na předních místech ve svých ka-

tegoriích a kroužek získal jako celek nejvíce 
bodů, a tím i první místo.

Na tomto místě by chtěl Vlaďce poděko-
vat za bezchybný průběh soutěže a za starost 
o včelařský dorost Lumír Hebda, předseda ZO 
ČSVv Rychvaldu.

Připojuji se také.
Vlaďko – naše milá pilná včelo! Děkuji 

ti za práci s dětmi, za tvou obětavost, za čas, 
který dětem věnuješ, a vychováváš tím z nich 
budoucí dobré a vzdělané hospodáře svého 
města.

Vážíme si tvé práce!
Mgr. Judita Jandová

ředitelka DDM Rychvald

dovednosti. Dvouhodinové zápolení při-
neslo rychvaldským členům včelařského 
kroužku vynikající výsledky.

V kategorii mladších žáků se na třetím 
místě umístil Jan Palenica a v kategorii 
středoškoláků zvítězila Michaela Drgová a 
Vojtěch Rada obsadil druhé místo.

Organizátoři soutěže skvěle zajistili 
doprovodný program. První den soutěže 
po obědě odjeli účastníci do Ostravy na 

prohlídku Dolní 
oblasti Vítko-
vic. Pro mnohé 
děti bylo in-
teraktivní Mu-
zeum malého 
světa techniky 
nevšedním zá-
žitkem, protože 
mnohé exponá-
ty byly v pohy-
bu.

Po návratu z 
Ostravy se dě-
tem představili 
na atletickém 

oválu školního hřiště sourozenci Marie a 
Jan Szostkovi a předvedli své dovednosti v 
dálkovém řízení automobilových modelů.

Druhý den kolem desáté hodiny byly 
vyhlášeny výsledky a určeni vítězové. 
Ceny a diplomy osobně předávala hlavní 
organizátorka soutěže Vlaďka Radová za 
asistence Lumíra Hebdy a starostky města. 
Byly předány i tři krásné marcipánové dor-
ty nejlepším včelařským kroužkům.

Všichni účastníci se rozjeli domů se sli-
bem – na shledanou na příští Zlaté včele v 
roce 2014!

Mgr. Judita Jandová
Dům dětí a mládeže Rychvald

V soutěži Zlatá včela získali žáci  
a studenti Rychvaldu cenné medaile

Děkujeme, pilná včelo! O úspěchy dětí  
v soutěži se zasloužila i jejich vedoucí

Voda pro život – pořad  
v ZUŠ Rychvald, jedné  
ze dvou v ČR při UNESCO
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Druhou květnovou neděli slaví svátek 
všechny maminky. Napadlo nás, že bychom 
mohli uspořádat pro naše maminky besídku, 
a dát jim tak malý dáreček v podobě písniček 
a básniček. Nebylo to vůbec jednoduché, proto-
že jsme se museli naučit za velmi krátkou dobu 
spoustu textů. Všichni jsme to nakonec zvládli, 
a dokonce vytiskli i pozvánky. Konečně nastal 
ten očekávaný den – úterý 14. května 2013, kdy 
se v  odpoledních hodinách naše vystoupení 
uskutečnilo. Kromě našich maminek se na nás 
přišli podívat i  tatínkové, babičky, sourozenci 
a další hosté. Když jsme uviděli těch pětatřicet 
diváků, zmocnila se nás najednou tréma. Pro-
gram byl bohatý a každý si určitě přišel na své. 
V  podání děvčat zazněla píseň Pro mámu 
od  skupiny Holki, každý chlapec zarecitoval 
báseň o  mamince a  pak následovala společná 
píseň Maminčin perník. V druhé části progra-

mu si účinkující vyměnili role. Z  chlapců se 
stali zpěváci a společně zazpívali píseň Máma 
od skupiny Lunetic. Každá dívka zase zarecito-
vala báseň o mamince. Sladkou tečkou tohoto 
svátečního odpoledne byla podle všech přítom-
ných operetka Karkulka od autorů Z. Svěráka 
a  J. Uhlíře. Na  závěr dostala každá maminka 
kytičku a vlastnoručně vyrobené přáníčko.

Naše vystoupení mělo asi úspěch, protože 
maminky i  přítomní hosté nešetřili chválou. 
Dokonce bylo vidět v očích některých slzičky 
dojetí. Jsme rádi, že jsme udělali všem radost 
a potěšili je!

Touto cestou chceme zároveň poděkovat 
p. Kopkové za pohoštění, jež pro nás připravi-
la, p. Maturkaničové za zajištění květin a všem 
rodičům, kteří zajistili kostýmy a dekorace.

Žáci 5. B a Hana Běhalová 
třídní učitelka

Toto je název, který jsme dali našemu 
ozdravnému pobytu. Zapojili jsme se do projek-
tu, jejž vyhlásil Státní fond životního prostředí 
ČR – Program podpory ozdravných pobytů dětí 
z oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší. 

Ve  druhé polovině dubna vyjela stov-
ka dětí naší školy na  deset dní do  chráněné 
krajinné oblasti Beskydy na rozhraní Vsetín-
ských vrchů a Javorníků do Velkých Karlovic 
na hotel Kyčerka. O žáky se tam staralo deset 
dospělých – zdravotnice, noční vychovatelka, 
čtyři vychovatelé a  čtyři učitelé. Vše jsme 
podřídili environmentálním aktivitám, na  je-
jichž základě jsme dostali dotace. 

Téměř celé dny jsme byli s dětmi venku. 
Část programu pro nás připravili pracov-
níci střediska volného času Alcedo Vsetín. 
Lektorky s  dětmi například prozkoumávaly 
živočichy žijící na  dně vod, mapovaly dře-
viny, učily je všemi smysly vnímat přírodu, 
připravily pro ně přírodovědnou stezku a také 

přivezly několik zvířat ze stanice handicapo-
vaných živočichů. Zavítal za námi myslivec, 
který se snažil žákům vysvětlit význam mys-
livosti. V praktické dílně občanského sdruže-
ní Dědictví Velkých Karlovic se žáci dověděli 
něco o životě za našich babiček na Valašsku, 
místní umělec a výrobce nám předvedli lidové 
hudební nástroje a navštívili jsme místní mu-
zeum. Lumír Hebda, který mimo jiné pracoval 
u dětí jako vychovatel, si pro nás navíc připra-
vil besedy na témata včela medonosná, horské 
louky, pláně a  meze. Prošli jsme se ke  Kar-
lovskému jezeru do  údolí Jezerné, o  kterém 
už kdysi napsal pohádku Karel Jaromír Erben, 
a podívali jsme se zblízka na chov ovcí. 

Všichni, kdo jsme se na  tomto projektu 
podíleli, doufáme, že se dětem pobyt líbil. 
Očekáváme, že žáci načerpali nové poznat-
ky a dovednosti a také pobytem na čerstvém 
vzduchu podpořili své zdraví. 

Marie Nováková, ZŠ Rychvald

Mimořádná besídka páťáků ze  
Základní školy Rychvald ke Dni matek

K přírodě co nejblíže aneb Putování  
za zdravím do panenské přírody Beskyd

Na celém světě je první máj uznáván jako 
Svátek práce. Nejinak je tomu i v našem státě 
a nejinak je tomu i u nás v Rychvaldu. Tradiční 
oslavy svátku – první máj – udržují rychvaldští 
i v nových podmínkách vývoje společnosti.

Členové Komunistické strany Čech a Mo-
ravy v Rychvaldu spolu se svými zastupiteli v 
zastupitelstvu města už tradičně oslavili ten-
to den uspořádáním prvomájového dětského 
sportovního dopoledne na Náměstí Míru. Jak 
jsme uvedli v nadpise článku, tentokrát všem 
zúčastněným nepřálo počasí, ale i přesto si 
přišlo zasoutěžit více než čtyřicet dětí a spolu 
s nimi i jejich doprovod z řad rodičů či praro-
dičů a dalších občanů. 

Děti soutěžily v dovednostních soutěžích, 
kreslení na chodníku a v neposlední řadě i ve 
slalomu na koloběžkách. Vítězové byli oce-
něni diplomy a sladkými medailemi a dalšími 
drobnými pamlsky tak, aby nikdo neodešel s 
prázdnou. Celkem bylo oceněno patnáct vítě-
zů a jeden nejmladší účastník. 

Zpestřením dopoledne byl tradiční příjezd 
hasičské zásahové jednotky. Byla zde vysta-
vena hasební technika hasičského auta a hasi-
či ukázali dětem některá jejich zařízení. Uspo-
řádali také soutěž pro děti ve stříkání na cíl a 
na čas. Právem patří jednotce Dobrovolných 
hasičů v Rychvaldu upřímné poděkování za 
jejich vystoupení s přáním málo ostrých zása-
hů, ale o to více takových akcí jak jsme viděli. 

Překvapením a velice působivá pro účast-
níky byla ukázka vypuštění poštovních holu-
bů chovatele pana Jana Potyše. Holoubci udě-
lali „frrnk a byli fuč“. 

Pro větší účast bylo zpracování výsledků 
o trochu delší než v minulosti, za což se pořa-
datelé účastníkům omlouvají.

Na závěr je velice slušné vyjádřit poděko-
vání všem organizátorům této vydařené akce. 
Poděkování patří i Božence Bojdákové za bez 
zásahový výkon zdravotní služby.

Stanislav Tvardek
zastupitel města 

Ani náhlé ochlazení  
neovlivnilo dětské  
sportovní dopoledne 
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akce

Den Čas Název akce Poznámka

7. 6. 17.00–24.00 Taneční zábava Čaj o páté Sál KD

12. 6. 16.30 Zastupitelstvo Města Rychvaldu Sál KD

14. 6. 16.00 Klub důchodců Sál KD

Děti z  mateřských škol Podlesí a  Václav 
vyrazily v dubnu na výlet. Autobus je vysadil 
na  Bílé, kde už 
na  ně u  autobusu 
čekali – Indiáni! 
Děti si rozděli-
li do  skupinek 
a  po  počátečním 
osvěžení a přivítá-
ní vyrazili do oko-
lí. Děti překonáva-
ly lanovou stezku 
odvahy, učily se 
střílet šípy, zahrály 
si na indiánské hudební nástroje, naučily se in-
diánskou píseň a taky stopovaly zvířata. Přes-

Čtvrtek 18. dubna 2013 byl pro děti 
z  prvních tříd ZŠ Rychvald-sídliště dnem 
slavnostním. Navštívily Království četby 
v  Městské knihovně, kde se přivítaly se 
vzácnou návštěvou. 

Až z  daleké Země pohádek pana An-
dersena přiletěla se svou družinou samotná 
královna Knižní říše, aby všechny šikovné 
začínající čtenáře se svým panošem lehce 
prozkoušela ze znalosti písmen, slov a čet-
by. Všechny děti v  této zkoušce obstály 
na  jedničku, a  proto se mohlo přistoupit 
k  slavnostnímu pasování na  Rytíře čtení. 
Děti přísahaly, že budou šetrně zacházet se 
všemi knihami a  často číst. Za  odměnu si 
odnesly domů Pamětní složku s  Dekretem 

Rytíře čtení, Abecedou čtenáře knihovny 
a  přihláškou do  knihovny. Po  slavnostním 
slibu se děti rozloučily důstojným povstá-
ním se samotnou královnou a pak se sezná-
mily s  knihami i  časopisy pro prvňáčky, 
jejich řazením v  knihovně a  zásadami při 
půjčování knih. Mnohé se nechali i s kniha-
mi vyfotit. Novým čtenářům přejí rychvald-
ské knihovnice mnoho radosti ze čtení a za-
jímavých poznatků získaných v  knihovně 
při návštěvách besed pořádaných nejen 
se spisovateli, ale i  s  dalšími zajímavými 
lidmi různých profesí, kteří si pro dětské 
posluchače připravují velmi poutavá poví-
dání.                            Tamara Tluštíková

Městská knihovna Rychvald

V rychvaldské knihovně pasovali  
prvňáčky na Rytíře čtení 2013

Děti z mateřinek se setkaly  
s Indiány a leccos se od nich naučily…

Akce v KD Rychvald v červnu 2013

tože pod nohama ještě měly zbytky sněhu, byl 
nádherný teplý jarní den, a že už je zima oprav-

du pryč, jsme vi-
děli na vlastní oči. 
Zrovna totiž od-
vážely traktory ze 
sjezdovky sněžná 
děla. Krásný výlet 
byl ukončen vý-
bornou polévkou 
pod širým nebem. 
Na čerstvém vzdu-
chu všem chutnalo 
a  s  mnoha zážitky 

se děti vracely odpoledne domů. 
Jarmila Opicová, MŠ Rychvald-Podlesí

Místní skupina Českého červeného kříže 
v Rychvaldu, která letos slaví 60 let své čin-
nosti, tradičně připravila pro obyvatele Domu 
s  pečovatelskou službou (dále „DPS“) osla-
vu Dne matek. Ta se letos konala v pátek 10. 
května ve společenské místnosti DPS. Příjem-
ný podvečer ve  společnosti přátel si užívalo 
37 seniorů, převážně žen, ale připojilo se i ně-
kolik mužů. 

„Den matek je svátek s dlouhou tradicí, 
který nám má připomenout, co pro nás naše 
maminky znamenají,“ řekla v úvodu oslavy 
předsedkyně MS ČČK Božena Bojdáková, 
která také uvedla, že v  naší zemi Den ma-
tek prosadila emancipovaná předsedkyně 
červeného kříže Alice Masaryková už v roce 
1914, tedy pouhý rok poté, co druhou květ-
novou neděli navrhl každoročně slavit jako 
svátek věnovaný všem matkám americký 
Kongres. 

Rychvaldská skupina červeného kříže 
je důstojnou následovnicí a  nositelkou 
této stoleté tradice. Připravuje oslavu svát-
ku matek pro obyvatelky (ale i  obyvatele, 
pokud mají zájem), kteří v DPS tráví svůj 
závěr života. Nejmladší členové organizace 
ČČK se postarali – jak se to v tento svátek 
má a sluší – o pohoštění a pozornou obslu-
hu hostů. K  příjemnému posezení u  kávy 
a  zákusku jim písničky letem uplynulý-
mi desetiletími i  napříč celou republikou 
na harmoniku zahrála, zazpívala a vtipným 
slovem doprovodila zpěvačka a  harmoni-
kářka Naďa Mrázková. Písničky byly zná-
mé, připojit se mohl každý a mnozí si také 
hezké melodie připomněli a zazpívali. Milá 
pozornost k přítomným, ale i dobře připra-
vený program všechny potěšil. Krásná myš-
lenka úcty k  dárkyním života, lásky, péče 
a  obětavosti našla v  rychvaldském Domě 
s pečovatelskou službou své příznivce. 

Vlasta Krzyžanková

Přání od Červeného 
kříže s hezkou písničkou 
k Svátku matek

Milí lidičkové, srdečně vás zveme na 
přednášku, která se uskuteční ve středu  
12. června 2013 v 18.00 hod. v Městské 
knihovně Rychvald na téma Rok 2013 z po-
hledu numerologie: Co nám přináší do života 
a jak nás ovlivňuje. Přednáší Dáša Halotová.

Dozvíme se, jaký je letošní rok, jak na nás 
působí a co důležitého nám přináší do našeho 
života… 

Co s sebou? Jen chuť přijít a něco se do-
zvědět. 

Těšíme se na vás! 
Tamara Tluštíková

Městská knihovna Rychvald

Co čekat v roce 2013?
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Rychvaldský
ZPRAVODAJ inzerce

UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

Uděláme za vás čištění domovních  
odpadů, malby a nátěry, vysokotlaké 

čištění dlažeb, výškové práce, instalatér. 
práce, obklady, dlažby, pergoly, přístřešky, 

vyklízení a odvoz nepotř. věcí, montáž 
sprch. koutů a sanity, náb., kuch. linek, 
svařování, opravy aj. služby po dohodě. 

Informace a objednávky:
tel.: 608 771 198, 608 771 098
e-mail: info@approsper.cz
www.approsper.cz

• Rekonstrukce kuchyní, koupelen, 
bytových jader

• Úpravy rozvodů vody, plynu 
a elektroinstalace

• Sádrokartonářské práce, podhle-
dy, příčky

• Zednické a obkladačské práce, 
vč. fasádních

• Výroba kuchyňských linek 
a jiného nábytku, vč. dodání 
elektrospotřebičů

• Pokládka dřevěných i lamináto-
vých podlah, nebo renovace

• Malířské a natěračské práce

Rekonstrukce na klíčRekonstrukce na klíč

Fair Credit | FAJN půjčka
půjčte si od 4 000 do 50 000 Kč

800 888 120 www.faircredit.cz

• Rychlost v pohodlí 
 Vašeho domova
• Profesionální jednání
• Férovost
• On-line přehled nad svým 
 účtem
• Transparentnost

vzpomínky

V srdcích Tě stále máme, s láskou a bolestí vzpomínáme. 
Dne 1. června vzpomeneme 2. výročí úmrtí 
paní Mgr. Jiřiny Chorzempové. 
S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou manžel Vladislav, 
dcera Vladěna a bratr Miroslav s rodinou. 

Dne 6. 6. 2013 vzpomeneme 1. výročí úmrtí 
pana Vladislava Penkaly, 
který by se dne 7. 6. 2013 dožil 55-ti let. 
Vzpomínají bratr Jan, syn Kamil, přátelé a známí. 

Dne 2.6.2013 vzpomeneme 7.výročí úmrtí 
paní Libuše Bolkové 
a dne 13.5.2013 jsme vzpomenuli její nedožité 70.narozeniny.
Za celou rodinu sestra, syn a neteře. 
Děkujeme všem, kteří si na ni vzpomenou.

Po okně stéká kapka deště, hledám Tě pod ní, nejsi tam. 
Říkám si Tvoje jméno, hledám Tě pod ním, nejsi tam… 

1. června již uplynulo pět let, kdy nás opustil 
náš drahý Pavel Dessewffy. 
Vzpomínají manželka Jana a dcery s rodinami. 

V srdci Tě stále máme, s láskou vzpomínáme. 

Dne 27. 6. vzpomeneme smutné 2. výročí úmrtí 

drahého pana Bohuslava Svrčiny. 

S láskou vzpomínají manželka, dcera, syn s rodinami. 

•	 VINOTÉKA VINEKA, www.vinoteka-
vineka.webnode.cz, mob.: 737 733 707, út-pá 
9-17, so 8-12. Platba kartou. Michálkovice – 
pod lékárnou, naproti obuvi. 

•	 Vývoz a čištění žump, septiků a jímek. 
Skrzyžala Josef, mob.: 739 424 311.

•	 Poskytnu nebankovní půjčku do 48 ho-
din. Peníze v hotovosti. Mob.: 602 733 526.

•	 Pronajmu dr. byt v centru OV, část. 
zař., 7500Kč/měs. Vč. služeb + kauce.  
Mob.: 608 635 223. 

•	 Provádíme pokládku plovoucích pod-
lah, PVC, koberců, samonivelační stěry, více 
na www.dvfloor.cz. 604 265 861. 

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamkoli. 
Mob.: 731 869 959

•	 Prodám byt 1+1 v Rychvaldě. Mob.: 
773 207 222.

•	 Prodám  4m dlouhou obývací stěnu 
– mahagon (skříň, 2 prosklené vitriny, hod-
ně úložného prostoru), 12 let starou. Levně.  
Tel.: 596 546 238, mob.: 607 168 340.

•	 Koupím různé starožitnosti (staré obra-
zy, starožitný nábytek, staré zbraně a jiné), i 
poškozené. Mob.: 602 796 422, 608 882 840, 
tel.: 596 546 379

•	 Nabízím relaxační masáže: cover ma-
sáž se zakrytím dekou a liftingovou masáž ob-
ličeje. Více info: 733 730 255 (volejte prosím 
po 17hod), askovran@seznam.cz 

•	 Prodám stavební pozemek na území 
Rychvaldu. Mob.: 734 553 728, 734 488 951.

•	 Hledám hodnou paní na vyzvedávání 
dítěte ze školky (Rychvald-sídliště) a odpo-
lední hlídání – 2-3 dny v týdnu, od června.  
Mob.: 734 488 086.

•	 Garáž v  centru Rychvald pronajmu. 
Mob.: 604 119 517. 

řádková inzerce

Dne 17. 5. 2013  
jsme se naposledy  
rozloučili s paní

Jaromírou Vaskovou

Děkujeme všem přátelům  
a známým za projevenou soustrast   
a květinové dary. 

Manžel, dcery a syn s rodinami

poděkování
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sport na ZŠ Rychvald Rychvaldský
ZPRAVODAJ

V  úterý 7. května 2013 se rozběhlo 
ve  sportovním areálu ZŠ A. Jiráska v  Dolní 
Lutyni městské kolo tradiční soutěže Atletic-
ký čtyřboj. Naše škola do  každé ze čtyř ka-
tegorií nasadila pět nejlepších žáků v daných 
disciplínách (60 m, vytrvalostní běh, míček/
koule, dálka/výška). V  konkurenci pěti zá-
kladních škol si naši reprezentanti nevedli 
vůbec špatně a  starší žáci vybojovali krás-
nou stříbrnou příčku. Starší a mladší žákyně 
i mladší žáci svými výkony nakonec obsadili 
třetí místo. Výrazně se na  těchto týmových 
úspěších podepsalo v  hodnocení jednotlivců 
svých kategorií vítězství mladšího žáka Mar-
tina Bělíka a druhé místo staršího žáka Davida 
Fikáčka. 

V Atletickém čtyřboji získala ZŠ 
Rychvald stříbrné a bronzové medaile

V kategorii starších žákyň si odvážela Do-
minika Rojková bronzovou medaili.

Hned za týden 14. května 2013 naši star-
ší chlapci odjeli vylepšit svůj atletický výkon 
z městského přeboru, ale tentokrát v konku-
renci šesti okresních základních škol. Úterní 
slunné klání proběhlo na atletickém hřišti Slá-
vie v  Havířově. Rychvaldské družstvo star-
ších žáků ve  složení D. Fikáček, R. Byrtus, 
T. Satola, F. Stankuš a L. Petr předvedlo opět 
vyrovnané výkony a ve velké konkurenci ob-
sadilo nakonec pátou příčku.

Všem našim atletům patří velké poděko-
vání za  vzornou reprezentaci školy a  přání 
dalších úspěchů v budoucích kláních.

Mgr. David Pokluda, ZŠ Rychvald

I když se na naší škole sešli ve čtvrtek  
2. května 2013 žáci pěti základních škol, mu-
selo být městské kolo Poháru Rozhlasu kvůli 
hustému dešti přesunuto na náhradní termín. 
Ve spolupráci s DDM Orlová proběhla tato 
tradiční atletická soutěž až v pátek 17. května. 
Postupně během dopoledne na školním hřišti 
a v tělocvičně ZŠ Rychvald probíhalo celkem 
devět disciplín. Jednotlivé disciplíny byly vy-
hodnocovány ve čtyřech kategoriích, přičemž 
některé disciplíny jsou pro danou kategorii 
specifické. Každý závodník bojuje v nasazené 
disciplíně o umístění, ale také o výkon, kte-
rý je bodován podle atletických tabulek. Tyto 
body se pak sčítají pro celkové umístění školy 
v příslušné kategorii.

Osmnáct chlapců a dvacet dívek rychvald-
ské školy se dokázalo v konkurenci přibližně 
dvou set atletů individuálně prosadit i v letoš-
ním městském přeboru této soutěže. A pře-
devším díky těmto skvělým výsledkům jed-
notlivců v jednotlivých kategoriích sklidili i 
celkové úspěchy. Nejlépe se s konkurencí pěti 
škol blízkého regionu vyrovnali naši starší a 
mladší žáci, kteří si vybojovali titul městského 
přeborníka. Starší žákyně obsadili stříbrnou 

příčku a ani mladší žákyně nezůstaly pozadu, 
neboť obsadily konečnou třetí příčku. Všichni 
zúčastnění se se svými úkoly poprali nadmíru 
dobře. Za to jim patří velké poděkování a přá-
ní ještě lepších úspěchů v budoucích kláních.

Reprezentovat naši školu v okresním kole 
Poháru Rozhlasu se vydali naši starší atleti a 
atletky do Havířova na hřiště Slávie. Páteční 
počasí 10. května 2013 dopřálo slunečný den. 
V konkurenci čtyř základních škol karvinské-
ho okresu si naši starší chlapci nevedli vůbec 
špatně. Bohužel se takticky nepovedl skok 
vysoký. I když kluci bojovali do posledního 
dechu, za což si zaslouží velkou pochvalu, 
dovezli domů nakonec nepopulární brambo-
rovou medaili. Podobný výsledek předvedly 
i dívky. Reprezentaci naší školy tvořili D. Fi-
káček, R. Byrtus, J. Dadak, T. Satola, F. Stan-
kuš, L. Petr, M. Balog, M. Glos, J. Rozkopal, 
T. Skřížalová, E. Krečmerová, E. Hranitzká, 
A. Šnobelová, J. Vrablová, T. Nadažyová, D. 
Rojková, V. Horníčková, V. Skříšovská a K. 
Petrová. Všem žákům děkujeme za vzornou 
reprezentaci!

Mgr. David Pokluda
ZŠ Rychvald

V Poháru Rozhlasu se starší i mladší 
žáci ZŠ Rychvald stali přeborníky

Členové basketbalového kroužku se utka-
li v odpoledních hodinách v pátek 12. dubna 
2013 v  přátelském zápase s  basketbalovým 
oddílem Havířov. Byla to jejich první zkouš-
ka, zda obstojí v  jejich opravdovém prvním 
basketbalovém zápase. Rychvaldský tým byl 
ve složení Vašátko, Chautur, Vrátný, Zeman, 
Beneš a  Majkrzáková (jediná dívka celého 
zápasu). Zápas se odehrál ve čtyřech osmimi-
nutových čtvrtinách. 

Hráči našeho celku spolu trénují i s další-
mi členy od září letošního školního roku, a to 
vždy v úterý a v pátek. Zápas to byl nádher-
ný a  hned po  prvních minutách hry jsme se 
ujali vedení. Po třetí třetině jsme stále vedli, 
ale jak už to v  sportu bývá, hraje se do  po-
sledních sekund, kdy se rozhoduje celý zá-
pas. Vše nakonec skončilo naší prohrou 48: 
54 (po  jednotlivých čtvrtinách 16:10; 28:16; 
40:34; 48:54). Celkově to ovšem neznamená 
prohru, ale naopak úspěch našeho basketbalo-
vého týmu. Zjistili jsme totiž, jak jsme na tom 
fyzicky, technicky, a hlavně týmově. 

Za  nádherný zápas děkuji všem hráčům 
a rodičům, kteří zajistili dopravu všech žáků, 
a hlavně potřebnou kulisu fanoušků. Bylo nás 
slyšet!

Mgr. Ivan Jurčík
ZŠ Rychvald

Přátelský zápas  
v košíkové 5. tříd ZŠ byl 
pro naše žáky premiérou

 Žáci ZŠ Rychvald postoupili do  finálo-
vého turnaje ČEZ Street Hockey v  ostrav-
ské hokejové hale. Tohoto velkého finále se 
opět účastnilo 64 škol celé Moravy a  dostat 
se na  tuto super akci nebylo vůbec lehké. 
Zásadní krok k  úspěšnému postupu zajistili 
naši žáci 7. tříd, kteří ve kvalifikaci porazili 
na  půdě naší školy vylosovanou ZŠ Školní 
z Orlové ve dvou zápasech těsným výsledkem 
3:2 a 2:2.

Ve  čtvrtek 25. dubna 2013 zajistil 
rychvaldský finálový tým ve složení Glatter, 
Kolder, Židek, Hruška, Volf a Žebrák úspěch 
pro naši školu. V prvním kole se naši repre-
zentanti utkali se ZŠ Mohelnice, kterou zdo-
lali až na nájezdy 2:0, když po základní hrací 
době byl nerozhodný stav 5:5. Ve druhém kole 
se utkali se ZŠ Kunín, kde se rychvaldskému 
družstvu podařilo zvítězit 4:1, a dostat se tak 
mezi 16 nejlepších týmů celé Moravy. Ve tře-
tím kole se našemu týmu nepodařilo uskuteč-
nit obrat, a zápas tak skončil naší prohrou 1:9. 

ZŠ Rychvald tak už popáté v řadě postou-
pila do finále ČEZ Street Hockey.

Mgr. Ivan Jurčík
ZŠ Rychvald

V zápasu o finále  
Hockey 2013 se 
Rychvald dostal do finále
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Den Pořádá Co Hod. Poznámka
7. 6. Slavoj Pustkovec – Slavoj Rychvald 16.30 fotbal, mladší žáci
8. 6. Slavoj Viktorie Bohumín – Slavoj Rychvald 15.00 fotbal, žáci
8. 6. Baník FK Bohumín B – Baník Rychvald 17.00 fotbal, muži
9. 6. Slavoj Slavoj Rychvald – TJ Petřvald 17.00 fotbal, muži

12. 6. Sokol Slovan Orlová – Sokol 16.00 tenis, veteráni  +35 let
12. 6. Sokol TK Havířov – Sokol 16.00 tenis, veteráni  +45 let
14. 6. Sokol Tenisový turnaj ČSLH 9.00 sokolovna
15. 6. Sokol Mistrovství ČR v taekwondo 8.00 Praha
15. 6. Baník Baník Rychvald – Louky 17.00 fotbal, muži
15. 6. Slavoj Slavoj Rychvald – Sokol Věřňovice 17.00 fotbal, muži
19. 6. Sokol Sokol – Sporrservis Paulath 16.00 tenis, veteráni  +35 let
26. 6. Sokol Slavia Orlová A – Sokol 16.00 tenis, veteráni  +35 let
28. 6. Sokol Tenisový turnaj čtyřhry – muži  +60 8.30 Sokolovna
28. 6. RŠO Simultánka s velmistrem R. Cvekem 16.30 šachy, sokolovna
29. 6. Sokol Oddílový turnaj mužů ve čtyřhře, 14. ročník 8.30 tenis, sokolovna
29. 6. Sokol Oddílový turnaj žen ve čtyřhře, 9. ročník 8.30 tenis, sokolovna

Kalendář sportovních akcí na červen

V červnu ukončíme fotbalovou sezony 2012/ mladší přípravky, mladších žáků, starších 
žáků, dorostu a mužů. 

Turnaje:

Den Hod. Akce Poznámka

8. 6. 9.00 V. ročník memoriálu Jaromíra Mrázka mladší přípravky (r. 2004) a 
mladší; celkem osm družstev

15. 6. 9.00 Turnaj mladších přípravek (školiček) r. 2006 a mladší  
(čtyři družstva)

16. 6. 15.00 Dětský den
22. 6. Turnaj starších hochů (nad 35 let) čtyři družstva
23. 6. 9.00 Turnaj mladších žáků šest družstev 
28. 6. 16.00 a 18.00 Dva zápasy
29. 6. 16.00 Zápasy o třetí a čtvrté místo
29. 6. 18.00 Zápasy první a druhé místo

29. 6. 20.00 Posezení s hudební skupinou DVT  
– závěr fotbalové sezony

Červenec, srpen: údržba hracích ploch a areálu. 
Stále probíhá nábor žáků, dorostů a dospělých pro oddíl fotbalu, nohejbalu a stolního tenisu 

(i dívky a ženy). Pro fotbalovou přípravku již ročníky od roku narození 2006. 
Přípravky: Karel Lipjak, tel.: 736 714 849
Nohejbal: Tomáš Matušek: 608 208 323
Stolní tenis: Ondra Krobot: 731 894 617                                                                  Výbor TJ

Letní aktivity v TJ Slavoj Rychvald

Turnaje, který pořádaly Dolní Domasla-
vice, jsme se zúčastnili i my: TJ Slavoj 
Rychvald.

Od samého začátku se nám v turnaji da-
řilo. Sice jsme téměř všechna utkání odehráli 
na tři sety, ale všechny s vítězným koncem. 
Jediným neporaženým soupeřem, kterému 
jsme podlehli také ve třetím setu, a to nej-
těsnějším poměrem 9:10, byl NK Vítkov. 
Věřím, že příští kolo bude plně v naší režii, 
a pokud zdraví dovolí, budeme opět stát na 
stupni vítězů.

První kolo nohejbalového přeboru
Družstvo Soupeř Skóre
TJ Slavoj Rychvald Ropice 2:0
TJ Slavoj Rychvald Domaslavice 2:0 
TJ Slavoj Rychvald Petrovice 2:1
TJ Slavoj Rychvald Koběřice 2:1
TJ Slavoj Rychvald Bohumín 2:1
TJ Slavoj Rychvald Vítkov 1:2

Výsledky:

Tomáš Matušek
vedoucí a trenér  

Občanské sdružení Rychvaldský šacho-
vý oddíl pořádá ve spolupráci s TJ Sokol 
tradiční akci Rychvaldského šachového léta, 
simultánku s velmistrem Robertem Cve-
kem. Simultánka se koná pod širým nebem 
v areálu sokolovny v pátek 28. června 2013 
od 16.30 hod. V případě nepříznivého po-
časí v tělocvičně sokolovny. Vstup a malé 
občerstvení zdarma. Více na http://sachy.
rychvald.cz.

Dalšími akcemi Rychvaldského šachové-
ho léta budou Rychvald Open v rapid šachu 
v červenci na Sokolovně a přátelské utkání 
s kolegy s polského Rybnika počátkem září, 
tentokrát v Rychvaldu.

Srdečně zvou výbory  
OS RŠO a TJ Sokol

Z činnosti rychvaldských šachistů
Na přelomu dubna a května se konal v Os-

travě za účasti čtyř rychvadských hráčů velký 
mezinárodní turnaj Ostravský koník v klasic-
kém šachu na devět kol. Skvělého umístění 
dosáhl náš dorostenec Tomáš Hanák, který se 
umístil na dvanáctém místě ze 138 účastníků, 
když byl původně nasazen jako 62. hráč. O 
jeho výkonu však svědčí to, že byl jmenován 
v celostátním periodiku Šachový týdeník, kde 
za jeho 111 body připsanými do ELO žebříč-
ku (mezinárodní šachový rating šachistů) je 
vykřičník, neboť tento výkon je na takových-
to turnajích zcela neobvyklým jevem a byl v 
tomto kritériu na Koníku nejlepším. Gratulu-
jeme!

V neděli 12. května 2013 jsme odehráli 
klubový přebor v rapid šachu jednotlivců. Ví-
tězem se stal hráč A družstva Vlastimil Havlík 
a kategorii mládeže vyhrál Matouš Sikora. 

Od 13. do 19. května 2013 nás reprezen-
tovali na orlovském otevřeném Orlová Open 
tři hráči, Tomáše Hanáka však tentokrát nikdo 
nenapodobil. I tak děkujeme za reprezentaci 
naší TJ i našeho města.

Výbor OS RŠO

Foto – zdroj: sachy.rychvald.cz

Rychvaldské šachové 
léto nabídne velmistra 
Cveka a další lahůdky


